

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 60 (3222)

Среда, 20 мая 1953 г.

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

Клубы и библиотеки—важный участок идеологической работы

XIX съезд Коммунистической партии в своих решениях указывает на необходимость быстрее преодолевать отставание культурно-просветительной работы от возросших запросов советских людей, поднять роль библиотек, клубов, лекториев и красных уголков в идейном воспитании и повышении культурно-технического уровня трудящихся.

В нашем городе имеется 6 клубов, 48 красных уголков, 50 библиотек с книжным фондом более 265 тысяч томов. В клубах и красных уголках организовано 64 кружка художественной самодеятельности, в работе которых участвует более полтора тысяч человек.

Выполняя исторические решения XIX съезда Коммунистической партии, работники культурно-просветительных учреждений города за последнее время несколько усилили свою деятельность. Стало больше читаться для населения лекций и докладов на политические и естественно-научные темы, чаще проводятся концерты художественной самодеятельности, молодежные вечера, читательские конференции. Усилилась пропаганда решений XIX съезда партии и гениального произведения И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Правильно строит свою работу по продвижению книги и знаний в массы коллектив библиотеки шахты № 3. Хорошо пропагандируются решения XIX съезда партии и труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» в красном уголке углемашзавода.

Однако в работе культурно-просветительных учреждений города много недостатков.

Главные недостатки в работе клубов, библиотек, красных уголков состоят в том, что они не стали еще центрами культурно-массовой и политико-воспитательной работы среди населения. Рабо-

та в них проводится на низком идейно-политическом уровне, зачастую в отрыве от производственных задач предприятий и организаций. Они почти не отражают своим оформлением и содержанием работы и жизни коллектива.

В ряде клубов, красных уголков и библиотек плохо поставлена пропаганда решений XIX съезда партии и труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Например, в красном уголке шахты «Суртайха» в 1953 году на эти темы было прочитано всего 2 лекции, в клубе шахты имени Вахрушева—одна лекция, в центральной городской библиотеке—ни одной. Мало еще читается лекций на политические и естественно-научные темы.

Недостаточно уделяется внимания развитию самодеятельного искусства. Многие самодеятельные коллективы малочисленны и организационно слабы. Неудовлетворительно культивируется художественное чтение, декламация, не прививается изобразительное искусство, не создано в городе ни одного оркестра народных инструментов, до сих пор нет сильных хоровых коллективов.

Все это результат плохого руководства со стороны культурно-просветительного отдела горисполкома.

Необходимо решительно покончить с недостатками в работе культурно-просветительных учреждений.

Культпросветотдел горисполкома и горком профсоюза угольщиков обязаны принять все меры к тому, чтобы усилить руководство культурно-просветительными учреждениями. Необходимо больше уделять внимания подбору, обучению и воспитанию кадров культпросветработников.

Повседневно контролировать и направлять работу клубов, библиотек и красных уголков в деле коммунистического воспитания трудящихся—долг каждой партийной организации.

За первое место в соревновании

Все шире разворачивается социалистическое соревнование между цехами госмашзавода.

Ведущее место по праву занимает 1-й механический цех, которым руководит т. Несмеянов. Полумесячная программа выполнена на 58 процентов. Токари-отличники, работая на обработке деталей к лебедкам ЛУ-15, тт. Куртобашев, Ильмуков, Паутов ежедневно вы-

полняют задания на 240—250 процентов. Высокопроизводительно трудятся слесари-сборщики тт. Будник и Степочкин. Рационально используя каждую минуту своего рабочего времени, они в три раза превышают установленные нормы выработки.

Весь коллектив цеха стремится выйти на первое место в майском соревновании.

Профсоюзная работа—живое, творческое дело. Она несовместима с казенщиной и равнодушием, с формальным отношением к интересам производства, к запросам трудящихся. Успешное выполнение стоящих перед профсоюзными организациями задач в огромной степени зависит от всемерного развития активности и самодеятельности профсоюзных масс. („ПРАВДА“).

На основе новых норм выработки добьемся еще большего роста производительности труда, увеличения добычи угля!

• Стахановский календарь •

Шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана!

17 МАЯ

Высокопроизводительно трудилась в этот день смена горного мастера 10-го участка шахты им. Вахрушева т. Сапова. Вместо 41 вагона угля по плану она выдала из-под щита 61 вагон. До конца месяца коллектив щитовиков обязался добыть 600 тонн высококачественного топлива сверх плана.

18 МАЯ

Славно поработал сегодня токарь-стахановец мехцеха центральных электромеханических мастерских треста «Кагановичуголь» т. Костенков. Работая по ремонту горношахтного оборудования, он выполнил сменную норму на 232 процента.

По новым нормам и расценкам

С установлением новых норм горняка шахты № 5 пересмотрели свои возможности и сейчас трудятся с особым энтузиазмом. На участках, в бригадах чувствуется большой политический и трудовой подъем.

Первый же день работы по новым нормам и расценкам дал значительно лучшие результаты. 15-го мая 107 забойщиков, ранее не выполнявших прогрессивных норм, выполнили задание от 100 до 200 процентов каждый. Забойщик 9-го участка т. Анисимов в этот день дал 203 процента и заработал за одну смену 177 рублей.

С таким же успехом трудился горняк 16-го и 17-го мая. За 3 дня на шахте в несколько раз увеличилось число стахановцев. Среди них—проходчик 4-го участка т. Бесналов, лавщики 8-го участка тт. Голубев и Антонов и ряд других рабочих горных профессий. 130—160 процентов—

таков ежедневный показатель их работы.

Намного увеличил добычу угля коллектив 9-го участка, которым руководит т. Попов. В эти дни он перевыполнил государственный план на 36—87 процентов. По 5—6 суточных планов дали в первые дни работы по-новому экскаваторщики разреза (начальник т. Калинин). На 104—129 процентов выполняет задание участка № 5, ранее отстававший. Намного повысились темпы угледобычи и в целом по шахте.

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение майского плана, горняки шахты № 5 решили и в дальнейшем не снижать темпов производительности, чтобы к концу месяца ликвидировать образовавшуюся ранее угольную задолженность и открыть счет сверхпланового топлива.

И. Ванин.



Белорусская ССР. Построенный в годы послевоенной сталинской пятилетки, Минский тракторный завод ныне стал одним из крупнейших предприятий машиностроительной промышленности Советского Союза. Каждый день с погрузочной площадки завода отправляются трелевочные тракторы «КТ-12».

На снимке: тракторы, подготовленные к отправке, на площадке завода.

Прессклише ТАСС.



Прогрессивный метод судовождения

С первых дней навигации речники Волжского грузового пароходства широко применяют прогрессивный метод вождения барж—метод толкания, который значительно ускоряет и удешевляет перевозки.

В прошлом году речники Волжского грузового пароходства совершили методом толкания 270 рейсов и перевезли свыше полумиллиона тонн грузов. Производительность флота, применявшего этот метод, поднялась на 18 процентов, себестоимость перевозок снизилась на 15 процентов.

В нынешнюю навигацию намечено перевезти методом толкания в 3,5 раза больше грузов, чем в прошлую навигацию.

Машины в Голодной степи

В адрес МТС Голодной степи (Узбекская ССР) поступила очередная партия новейшей техники. Получены тракторы ДТ-54, усовершенствованные «Универсалы», землеройные машины.

Несколько лет назад тракторный парк второй Сыр-Дарьинской МТС состоял из колесных и гусеничных карбюраторных тракторов. Сейчас они заменяются новыми, более экономичными и мощными машинами ДТ-54 и Ф-80. Для сева и междурядной обработки хлопчатника на смену старым тракторам пришли владимирские «Универсалы-4», а для узкорядной обработки—«Универсалы-3». Для уборки урожая хлопка МТС пополнилась более усовершенствованными хлопкоуборочными машинами СХМ-48.

На освоении новых земель Голодной степи работают усовершенствованные болотные пятикорпусные плуги, мощные канавокопатели.

Новейшая техника помогает МТС ежегодно осваивать тысячи гектаров земель, сокращает сроки работ.

Новые школы

В центре Анадыря (Хабаровский край) закончилось строительство новой средней школы на 300 учащихся.

Анадырская средняя школа—одна из 47 школ, строящихся в настоящее время в крае. Сооружается 5 школ в Хабаровске, средние школы в Петропавловске-Камчатском, Комсомольске-на-Амуре и других городах и районах края. Новая школа с интернатом строится на заполярном острове Врангеля.

У ереванских гидротурбостроителей

В текущем году Ереванский завод малых гидротурбин наладил серийный выпуск двух новых гидравлических турбин мощностью 130 и 820 киловатт. Они предназначены для электрификации сельского хозяйства. Первые партии этих машин уже отправлены на строительство межколхозных и совхозных гидростанций Грузии, в Азербайджан и Среднюю Азию. (ТАСС).

Нерушима великая дружба народов СССР и Китая

Дружба великих народов

В тесной дружбе с Советским Союзом, странами народной демократии китайский народ под руководством своей Коммунистической партии осуществил коренные общественно-экономические преобразования.

За три года в Китайской Народной Республике объем промышленной продукции увеличился более чем в два раза. Значительно выросла также продукция сельского хозяйства. Неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся. В 1952 году заработная плата рабочих и служащих была на 60—120 процентов выше уровня 1949 года. Огромны достижения нового Китая в народном просвещении. В городах и селах открыто много кинотеатров и клубов, библиотек и читален.

Советский народ проявляет огромный интерес ко всем сторонам жизни, создания, к расцветающей новой культуре Китая.

Общий тираж книг китайских авторов, изданных в нашей стране, составляет более четырех с половиной миллионов экземпляров. Значительная часть этих книг переведена не только на русский, но и на многие другие языки народов СССР.

Советский народ с глубоким интересом встретил издание в СССР избранных произведений Мао Цзэ-дуня. Выпущены на русском языке также книги Лю Шао-ци «Об интернационализме и национализме», Лю Дяняна «История американской агрессии в Китае» и другие.

Произведения китайских писателей стали достоянием широких масс советского народа. Книги Лу Синя, Го Мо-жо, Мао Дуя, Дин Лин, Эми Сяо, Чжао Шу-ли, Чжоу Ли-бо и других китайских писателей помогают советскому читателю познать ближе жизнь нового Китая и еще больше полюбить братский народ. Во многих городах Советского Союза миллионы людей посещают картинные галереи, выставки, спектакли, знакомятся с достижениями культуры, науки и искусства нового Китая.

Победа китайской народной революции, великие успехи нового Китая—это новый триумф всепообеждающих идей марксизма-ленинизма.

Дружба великих народов — СССР и Китая — растет и крепнет. Эта дружба будет жить вечно.

Вадим КОЖЕВНИКОВ.

К НОВЫМ УСПЕХАМ!

Китайская Народная Республика завершила в основном восстановление народного хозяйства. За три с небольшим года существования республики трудящиеся Китая добились огромных побед. Аграрная реформа, за исключением небольшого числа районов, населенных национальными меньшинствами, завершена по всей стране. Государство взяло в свои руки все предприятия, принадлежавшие бюрократическому капиталу, полностью реорганизовало их и превратило в предприятия социалистического характера. Промышленное и сельскохозяйственное производство не только полностью восстановлено, но по многим видам продукции превзошло наивысший уровень прошлых лет. В стране достигнуто небывалое единство народа.

В настоящее время Китайская Народная Республика вступила в период широкого экономического строительства. 1953 год является годом первой китайской пятилетки. Плановые задания на текущий год предусматривают увеличение производства чугуна на 14 процентов против прошлого года, стали — на 23 процента, свинца и цинка — примерно в полтора раза, электроэнергии — на 27 процентов, добычи нефти — на 42 процента, выпуска станков — на 34 процента. Осуществление этих задач серьезно поднимет уровень экономики народного Китая.

В различных районах страны быстрыми темпами строятся крупные промышленные предприятия, проводятся большие работы по освоению природных богатств.

В борьбе за широкое экономическое строительство китайский народ опирается на братскую дружбу народов СССР и Китая.

«Пусть крепнет и процветает великая дружба Китайской Народной Республики и Союза Советских Социалистических Респуб-

лик, являющаяся прочной опорой мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире!» — писал И. В. Сталин в приветственной телеграмме Мао Цзэ-дуну по случаю третьей годовщины Китайской Народной Республики.

Советский Союз посылает народному Китаю новейшее оборудование для строящихся заводов и фабрик, а также направляет высококвалифицированных специалистов. На предприятиях и в деревне миллионы трудящихся работают по методам советских передовиков промышленного и сельскохозяйственного производства.

С каждым днем крепнет дружба советского и китайского народов. Трудящиеся Китайской Народной Республики с огромным подъемом изучают опыт социалистического строительства в Советском Союзе. «Чтобы построить нашу страну, — сказал Мао Цзэ-дун, — мы должны довести дело учебы у Советского Союза до общенациональных масштабов».

Эти слова вождя китайского народа стали лозунгом для миллионов людей. Они служат делу дальнейшего укрепления китайско-советской дружбы. Трудящиеся Китая от всей души заявляют, что они будут всемерно крепить узы братской дружбы, упорно осваивать богатейший советский опыт.

«Мы будем и впредь, — говорит Герой труда, токарь Чжао Го-ю, — укреплять и усиливать демократический лагерь мира во главе с Советским Союзом, защищать мир и безопасность во всем мире и бороться до полной победы за общее дело коммунизма».

«Наши два великих народа — Китая и СССР, — заявляет Герой труда, текстильщица Хао Цзянь-сю, — еще теснее сплотятся и будут уверенно идти вперед по пути, указанному Лениным и Сталиным».

Растет культура китайского народа

Все более и более расширяются культурные связи между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Под благоприятным влиянием передовой в мире советской культуры все более успешно развивается культура свободного китайского народа.

Успешно ликвидируется в городах и деревнях тяжелое наследие прошлого — неграмотность среди населения. В начальных школах страны обучается 49 миллионов детей.

Новые школы открываются в Тибете. Недавно здесь создано 14 начальных школ. В них учится 1.300 человек.

В стране открыто много новых высших учебных заведений. За три последних года их число возросло со 185 до 218. В вузах учится в настоящее время 220 тысяч студентов — на 69 процентов больше, чем было в 1946 году. Более 35 процентов всех студентов обучаются в техниче-

ских высших учебных заведениях.

Повсеместно открываются дворцы культуры.

В начальных школах будет заниматься 50 миллионов школьников.

«Путь, по которому идем мы и другие страны народной демократии, — сказал министр финансов Бо И-бо, — это путь Советского Союза. Сегодня Советского Союза — это наше завтра».

На Аньшаньском металлургическом комбинате

Крупной стройкой в Китайской Народной Республике является Аньшаньский металлургический комбинат, расположенный в Аньшане, юго-западнее Мукдена, в Северо-Восточном Китае.

Во время господства гоминдановских реакционеров в Маньчжурии металлургический комбинат был почти полностью разрушен. Доменные печи и оборудование пришли в полную негодность. Крыши с большинства цехов были сняты. Территория комбината заросла бурьяном и являла собой картину полного запустения и разрушения.

С победой народной революции в стране Аньшаньский металлургический комбинат перешел в полную ответственность народа. Сразу же после изгнания гоминдановских реакционеров из Маньчжурии было приступлено к восстановлению раз-

рушенного комбината.

Огромную помощь в этом деле оказал Советский Союз, послав в Китай своих специалистов. Изучив состояние предприятия и наличие сырья, они доказали возможность и целесообразность не только восстановления металлургического комбината, но и его реконструкции и дальнейшего расширения. С помощью советских специалистов коллектив Аньшаньского металлургического комбината в короткий срок полностью восстановил предприятие, увеличил выпуск и улучшил качество продукции.

Когда вы подъезжаете к комбинату, перед вами встает величественная панорама: высоко в небо поднимаются доменные печи и трубы, извергающие клубы дыма. В настоящее время на Аньшаньском металлургическом комбинате начато крупное капиталь-

ное строительство.

Правительство поставило перед коллективом строителей комбината грандиозную задачу: в течение нескольких лет полностью перестроить старое предприятие на основе современной техники, построить ряд автоматических и полуавтоматических сталелитейных заводов, прокатных заводов, оснащенных современной техникой, в 3—4 раза увеличить количество и ассортимент продукции.

Борясь за выполнение этой почетной задачи, строители комбината проявляют небывалый энтузиазм. На стройке развернулось трудовое соревнование. Всюду видны горы строительного материала, доставленного со всех концов страны. Снуют паровозы, автомашины. Круглые сутки слышится шум гигантских кранов, экскаваторов, бульдозеров.

В строительстве такого крупного промышленного предприятия встречается много трудностей, связанных с нехваткой квалифицированных кадров, материалов и оборудования. Несмотря на все это, коллектив строителей комбината под руководством Коммунистической партии одерживает победу за победой.

Рабочий класс Китая, ставший хозяином своей страны, не боится трудностей. Во имя прекрасного будущего своей родины он идет на любые жертвы и лишения. Рабочие Китая отдают себе отчет в том, что их успехи на фронте строительства содействуют успехам народных добровольцев, сражающихся в Корее против американских захватчиков, являются успехами всего лагеря мира.

Сюй Чн.
(Журнал «Народный Китай».)

Большие перемены

Рассказ крестьянина
Чжан Сюэ-сю

После моего возвращения из Советского Союза к себе, в деревню Кухань, крестьяне организовались в бригады взаимопомощи и стали прилагать все силы, чтобы увеличить урожайность. Если раньше они ко многому относились с недоверием, то сейчас уже говорят о строительстве социализма и о достижении счастливой жизни, которой добились крестьяне Советского Союза.

Сейчас в каждом доме деревни только и говорят о бригадах взаимопомощи, о сельскохозяйственном кооперативе, о коллективной работе.

После того, как я рассказал крестьянам о методах обработки почвы и о высоких урожаях в советских колхозах, они уже не говорят о том, что на песчаной почве нельзя добиться высокого урожая. В прошлом году в нашей деревне с каждого му земли был собран высокий урожай пшеницы. Такого урожая крестьяне никогда не знали.

Очень большое впечатление на крестьян нашей деревни произвели мои рассказы о коллективной жизни и работе советских крестьян. В прошлом, когда у нас еще была бригада взаимопомощи, очень трудно было обобщить сельскохозяйственные орудия и скот, так как каждый старался держаться за свое личное и стремился получить больше других. Сейчас, поняв единство общих и частных интересов и организовавшись в сельскохозяйственный производственный кооператив, крестьяне решили ежегодно выделять часть урожая в качестве неделимого фонда с тем, чтобы приобрести скот, сельскохозяйственные орудия и удобрения. Члены нашего кооператива признали необходимым по опыту советских колхозников ввести систему оплаты по труду, а не по количеству земли, принадлежащей каждому члену кооператива.

В своем кооперативе мы применили по опыту советских колхозов также премиально-сдельную оплату труда.

Наши женщины также стали неузнаваемы. Услышав о том, что женщины в советских колхозах наравне с мужчинами управляют сельскохозяйственными машинами, они решили еще активнее включиться в работу.

Сейчас почти все женщины учатся в школе. Нам прислали из уезда учительницу, и теперь у нас их две.

(Журнал «Народный Китай».)

Полнее испо- механизм

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану большое значение уделяется дальнейшей механизации трудоемких работ в угольной промышленности, широкому внедрению и наиболее полному использованию новейшей горной техники, особенно при прохождении подготовительных выработок, как обеспечивающей быстрый рост производительности труда.

Участок ОКР на шахте имени Вахрушева подготавливает новый, богатый очистной фронт, необходимый для выполнения заданий пятой сталинской пятилетки по увеличению добычи угля. Для механизации прохождения подготовительных выработок на участке имеются новые, совершенные машины. На пласте 2-м «Внутреннем» внедряется горнопроходческий комбайн «ШБМ» системы инженера Могилевского, на котором работает бригада комбайнеров, руководимая мастером угля, комсомольцем т. Шумилкиным. В забое главного северного квершлага и скиповой ветви используются новые высокопроизводительные породопроизводительные машины ППМ-2.

Однако, несмотря на насыщенность современной горной техникой, участок ОКР плана не выполняет и задолжал в мае 50 погонных метров уходов выработок главного направления. Все дело в том, что у нас на шахте вопросу технического обслуживания машин и механизмов уделяется недостаточное внимание. До сих пор участок ОКР не укомплектован мотористками вентиляторов и насосов и электрослесарями. Семь подготовительных забоев обслуживаются только одним дежурным электрослесарем, который, естественно, не может обеспечить бесперебойную работу механизмов. Отсутствует

ряд за-
низмам
матери
в пуск
му с
ухудш
ростну

Нача
Давыде
щалея
главном
Котяхом
митель
добился

Много
механиз
ник заб
хих рем
от случ
электро
знания
ния мех
не кон
произве
грузочн
главном
электрос
ного ме
ходовые
машина

Админ
ководств
ходимо п
и немедл
транени
улучше
ханизмов
стой маш
обслужив
запасных
лов, лучи
лесом и

На уча
чательны
скоростн
ды тт. Ва
ва, Шуми
рят желе
перевып
выработки
влять гос
ния по
тельных
очистного
возможность
предостав

механ

За дальнейший рост производительности труда

Великой заботой партии, правительства и всего советского народа окружены шахтеры—передовой отряд рабочего класса. Шахтерский труд в нашей стране овеян почетом и славой.

Неуклонно повышается благосостояние труженников угольной промышленности. Тысячи шахтеров имеют собственные автомашины и мотоциклы, обычным стал в квартире горняка радиоприемник. Растет и культурный облик горняцких городов и поселков. Новые клубы, кинотеатры, библиотеки получили уже и получают по пятому пятилетнему плану советские шахтеры. Счастлива и радостна стала жизнь горняка в стране социализма.

И советские шахтеры не остаются в долгу перед Родиной. Благодаря их самоотверженному труду из года в год растет добыча угля, повышается производительность труда. Растут ряды стахановцев, оставляющих далеко по-

зади себя технические нормы, показывающих образцы социалистического труда.

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание вопросам дальнейшего подема угольной добычи, повышению производительности труда, проявляют огромную заботу о повышении материального и культурного уровня жизни шахтеров. Ярким выражением этого внимания и заботы являются последние решения правительства, направленные к усилению технического оснащения шахт, улучшению организации труда и технологии добычи угля, повышению материального состояния горняков и стимулированию дальнейшего трудового подема.

С 15 мая повышены тарифные ставки забойщиков по очистным работам и оклады отдельным категориям инженерно-технических работников. На рабочих основных профессий и десятников, занятых

на поверхности шахт, распространены преимущества и льготы для работников угольной промышленности. Введено премирование рабочих-повременщиков, занятых на прохождении подготовительных выработок. Увеличены до 25—35 процентов размеры премий инженерно-техническим работникам за выполнение плана подготовительных работ.

Изменено положение о премировании инженерно-технических работников и горных мастеров шахт за невыполнение норматива цикличности в сторону увеличения размеров премий. Например, при переводе двух лав на цикличную работу премия участку за выполнение норматива цикличности увеличивается на 30 процентов, а при переводе 3-х и более лав—на 50 процентов. При наличии на участке нескольких лав, переведенных на работу по графику цикличности, премия выплачивается по каждой лаве пропорционально удельному весу добычи участка.

На шахтах, где на цикличную организацию труда переведены все действующие

очистные забои, премия за выполнение норматива выплачивается в размере 90 процентов оклада. Если шахта имеет суточную добычу более 1750 тонн, премия увеличивается на 25 процентов.

В результате насыщения угольных шахт за последние годы новыми машинами и механизмами, перевода лав и щитов на работу по графику цикличности, роста культурно-технического уровня и квалификации рабочих, действующие нормы выработок не соответствовали возросшему уровню техники и организации производства и сдерживали рост производительности труда. Поэтому они были пересмотрены.

Первый же день работы по новому показал, что шахтеры треста «Кагановичуголь», вооруженные передовой техникой, успешно осваивают новые нормы и значительно их перевыполняют. Забойщик-щитовик шахты «Суртайха» т. Новиков 15 мая выполнил новую норму на 343 процента, забойщик шахты «Тайбинская» тт. Кузеев и Гавриков—на 235 процентов, забойщик шах-

ть в работе клубов и библиотек

На днях состоялось совещание работников культурно-просветительных учреждений города. С докладом «О задачах культурно-просветительных учреждений в выполнении решений XIX съезда Коммунистической партии» выступил заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС т. Слесарев.

Присутствующие приняли активное участие в обсуждении доклада. Выступившие в прениях тт. Курагина, Каравайный, Шорина, Савинцев, Гаврилова, Елфимова, Зуева говорили о недостатках в работе культурно-просветительных учреждений, вносили предложения, каким путем исправить эти недостатки.

Ниже мы печатаем некоторые из этих выступлений.

УСКОРИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО КЛУБОВ

В. САВИНЦЕВ,
председатель правления
клуба шахты № 4—6

Большинство клубов города—это малопригодные помещения, тесные, неудобные. Именно такой и на шахте № 4—6. Строители нам же который год готовят новый клуб, к каждому празднику обещают сдать его в эксплуатацию. Но только обещают. На деле строительство движется очень медленно.

Очень перегружено здание клуба угольщиков. Здесь продают все общегородские мероприятия, спектакли и концерты иногородних артистов. Епододеку давно уже строится Дом техники. Но строится и медленно.

На шахте «Тайбинская» за последнее время вырос большой жилой поселок. Но население его лишено возможности нормально посмотреть кинофильмы, имеющийся красивый уголок не приспособлен для этого. Новый клуб строится также медленно.

Городским организациям надо потребовать от строителей быстрее окончания строительства клубов.

Больше внимания художественной самодеятельности

В. КУРАГИНА,
председатель правления
клуба угольщиков

Наш клуб является центральным в городе. Он же заменяет и кинотеатр. Выполнить план по демонстрации кинокартин нам не представляет трудности: посетителей всегда бывает много. Гораздо хуже обстоит дело с кружковой и лекционной работой, что является основой рабочего клуба.

В этом году созданы только 6 кружков художественной самодеятельности, тогда как в прошедшем их было 16. До сих пор у нас нет хора. Успешно работает только один драматический кружок, другие же не справляются со своими задачами.

Основные недостатки состоят в том, что при клубе нет квалифицированных руководителей кружков художественной самодеятельности, отсутствуют комнаты для занятий.

В очень трудных условиях приходится работать летом. Клуб закрывают в это время ежегодно на ремонт. Правда, летние формы клубной работы могут быть различными. Ее можно перенести на эстрады городских садов, скверов, летних театров, в пригородные парки. Но в Киселевске ничего этого нет. Хуже того, о создании их даже не беспокоятся. А разве нельзя было бы создать хотя бы небольшой летний театр? Городские организации над этими вопросами мало задумываются.

Роль клубов в воспитании трудящихся огромна. Поэтому необходимо создать все условия, чтобы они могли выполнять ее.

ты № 1—2 т. Берин—на 255 процентов, бригада проходчиков т. Суркова выполнила сменное задание на 249 процентов. В целом по тресту выполнение новых норм за 15 мая намного превышено. Лучшие результаты показали забойщики шахты № 1—2, выполнившие свои нормы на 137 процентов, на шахте «Тайбинская»—на 132 процента, на шахте № 3—на 113 процентов.

Эти примеры ярко свидетельствуют о том, что советские горняки с огромным трудовым подъемом встретили изменение норм выработки и системы премирования, что они глубоко осознают задачи, поставленные перед угольщиками в деле дальнейшего роста производительности труда, увеличения добычи угля и повышения культуры производства и будут не покладая рук трудиться для выполнения заданий пятого пятилетнего плана.

М. Воронцов,
начальник отдела
организации труда треста
«Кагановичуголь».

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Новые произведения писателей Румынии

К Четвертому всемирному фестивалю молодежи и студентов за мир и дружбу, который состоится в августе 1953 года в Бухаресте, писатели Румынии готовят новые произведения, посвященные молодому поколению.

Лауреат Государственной премии писатель Петре Думитриу пишет роман о жизни молодых сталеваров крупного металлургического центра. О молодых строителях крупнейшей в стране гидроэлектростанции имени В. И. Ленина в Биказе пишет роман писатель Штефан Андрей. Бойцам Народной армии, верно стоящим на страже любимой родины, посвящают свои произведения писатели Александру Жар и Захария Станку. Самоотверженный труд юношей и девушек села, молодых ученых страны найдет отображение в произведениях писателей Димитру Мирча, Аурела Михале и Петру Винтила.

В кинотеатрах Венгрии

После освобождения Венгрии Советской Армией венгерское киноискусство сделало большой шаг вперед. Венгерские кинороботники создали ряд замечательных реалистических художественных и документальных фильмов, отражающих жизнь новой Венгрии и прошлое венгерского народа.

За последние месяцы венгерское киноискусство обогатилось рядом новых цветных фильмов. В их числе „Буря“ по сценарию известного писателя Эрне Урбана; кинокомедия „Государственный университет“ — о борьбе за социалистическую торговлю в Венгрии; „Восстало море“ — фильм о революции 1848—1849 гг. в Венгрии; документальные фильмы „Будапешт“, „Вихоршарок“.

По сравнению с довоенным периодом число кинотеатров в стране увеличилось в шесть раз и достигло 2.300. Через 2—3 года, как это предусмотрено планом, в Венгрии кинокартины будут демонстрироваться в каждом селе.

Уборка урожая в Южном Китае

По сообщению агентства Синьхуа, в южных районах Китая началась уборка урожая. В провинции Юньнань пшеницы выращено на 10—30 процентов больше, чем в прошлом году. Крестьяне восточного побережья острова Хайнань приступили к уборке риса.

(ТАСС).

Совещание министров иностранных дел шести стран

ПАРИЖ, 13 мая. В Париже открылось совещание министров иностранных дел Франции, Западной Германии, Италии, Бельгии, Голландии и Люксембурга, официальной целью которого является изучение проекта создания так называемого „европейского политического сообщества“. Как отмечает печать, этот проект, разработанный в начале марта с. г. „специальной ассамблеей“ угольно-стальной области, должен „увенчать“ так называемое „Европейское объединение угля и стали“ и „Европейское оборонительное сообщество“ созданием „наднациональной политической власти“.

Хотя пока нет никаких данных о результатах вчерашнего заседания, однако буржуазные газеты уже отмечают разногласия между участниками совещания. Так, вечерняя газета „Франс-суар“ пишет: „При открытии международ-

ТЕЛЕГРАММЫ СОБЫТИЙ

ПХЕНЬЯН, 15 мая. Главы командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день фронтах особых изменений произошло.

В ночь на 15 мая американские самолеты вновь совершили налет на мирные сельские районы в окрестностях Саривоня. Утром 15 мая свыше 140 истреби-

Заявление г. департа.

ВАШИНГТОН, 13 мая. Представитель государственного департамента зачитал следующее заявление для печати относительно речи английского премьер-министра Черчилля:

„Заявление премьер-министра Черчилля относительно конференции в высших сферах с Советами является новым проявлением его собственной высокой цели и горячего желания в народов свободного мира достигнуть справедливого и длительного мира. Такой мир является именно той целью, во имя достижения которой мы и наши союзники в свободном мире постоянно прилагаем усилия с тем, чтобы мы могли помочь всем народам достигнуть более высокого уровня жизни.“

Недавно президент Эйзенхауэр подчеркнул свою готовность

Заявление пр. на прес

ВАШИНГТОН, 14 мая. Отвечая на пресс-конференции вопрос относительно его мнения по поводу предложения Черчилля о международной конференции президент Эйзенхауэр указал, он одобрил заявление, опубликованное 13 мая государственным департаментом.

Касаясь тех элементов в Соединенных Штатах, которые, по словам Эттли, не хотят мира, Эйзенхауэр указал: „Я не встречал в Соединенных Штатах ни одного человека, который не хотел бы мира“.

Эйзенхауэр сказал, что он имеет возражений против предложения Черчилля, но сна хочет иметь доказательства с той воли со всех сторон.

Он добавил, однако, что нечет сказать, что если опреде-

В комиссии Национально

ПАРИЖ, 13 мая. По сообщению агентства Франс Пресс, комиссия иностранных дел Национального собрания Франции приняла на своем сегодняшнем заседании следующую резолюцию:

„Комиссия иностранных дел выражает пожелание, чтобы французское правительство вновь за-

явило, как это сделал президент Французской республики, свое желание возможно скорее созвать совещание самых высоких представителей четырех держав и чтобы оно в этом смысле представило конкретное предложение для подготовки этого совещания“.

Газета „Фигаро“ также подчеркивает, что голландская и французская делегации выдвигают „оговорки“ к представленному тексту проекта „европейского политического сообщества“. „Еще более серьезными“, пишет эта газета, — являются возражения политического порядка, выдвинутые министром иностранных дел Бельгии Ван Зееландом, который выступил в Страсбурге против наднационального характера проектируемого сообщества“.

Газета „Монд“ пишет, что „создание европейского политического сообщества будет отложено, в частности, в результате оговорок некоторых стран, требующих значительного уменьшения наднационального характера сообщества, сокращения его власти или еще более широкого экономического объединения“.

(ТАСС).

иему городу

квалифицированных рабочих

Недостаточно хорошо работали с учащимися мастер группы монтажников т. Андрианов и мастер группы сантехников т. Нечаев.

Лучшим учащимся школы на выпускном вечере были вручены похвальные грамоты. Их получили комсомольцы — проходчик Петр Изин, монтажники Борис Овсянников, Александр Никитин и другие.

Получив новые производственные квалификации, выпускники школы вливаются в дружную шахтерскую семью Киселевского рудника.

Больные встречи

рвенство города

стадионе групп горного техникума и шахты № 3. Результат последней игры — 1:0 в пользу горного техникума.

Также встречи между футбольными командами города на стадионе будут проводиться каждую среду и субботу с 7 часов вечера и по воскресеньям с 3 часов дня.

ч кинозрителей ежедневно

Киселевска с большим интересом просмотрело новый цветной художественный фильм „Возвращение Василия Бортникова“ по роману Г. Николаевой „Жатва“.

Кинокартину посмотрело до 6 тысяч зрителей.

ДЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

ть с ротозейством и беспечностью»

ком в нашей казаны. Горком провел расширенное совещание председателей профкомитетов по вопросам повышения финансовой дисциплины, усиления ревизорской работы. Принимаются меры к улучшению подбора, воспитания и расстановки профсоюзных кадров.



Жульё к Советскому рублю Протягивает лапу... Успех сопутствует жульё, Когда начальник — шляпа.

Рис. И. Семенова. Текст А. Безыменского.

Прессклише ТАСС.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни—4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся—4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации—1-07.

Директор типографии—тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений—тел. 0-98. Типография издательства газеты „В бой за уголь“. Тираж 3870 экз. Заказ № 647